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  JALAH  ISRAELAיישראל      אילה
 

NOTULEN  
  
  

Bestuursvergadering 00.06 
op donderdag 13 april 2000 op het kantoor van Elah in TEL AVIV 

 
Aanwezig: Berthie, Miriam, Marianna (adviseur) Riek, Baruch, Menno, Philip en Marthi (notulist)  
 
 
1.Opening en vaststelling vergadering 00.08 
Vergadering 00.07 was reeds vastgesteld op 11 mei a.s. 
Vergadering 00.08 wordt nu vastgesteld op 15 juni  (Op deze datum zal waarschijnlijk de vergadering van DB en 
CC Ajalah plaatsvinden). 
 
Riek deelt mede dat de hazkara van haar moeder zal plaatsvinden op 16 mei a.s. om 11 uur in Haifa. 
 
2.Vaststelling notulen 00.05 d.d.16 maart 2000 
Op blz. 2, einde 1ste alinea: Er zijn al testcases van mensen, moet zijn: er zijn mensen die bereid zijn om hun 
zaak als testcase te laten fungeren  
De notulen 00.05 zijn hiermee vastgesteld. 
 
3.Post,   
De post is vermeld op een aparte postlijst die met de agenda aan de bestuursleden is verstuurd. 
Nagekomen post:.Ingekomen 3.1.22.E-mail van Awraham Behr m.b.t. tegoeden WO II. 
 
N.a.v. de nagekomen post stelt Baruch voor om post, die binnen drie dagen voor een bestuursvergadering, 
wordt ontvangen, niet meer in de postlijst mee te nemen maar door te schuiven naar de postlijst voor de 
volgende vergadering tenzij het een urgente zaak is. Voorstel wordt aangenomen. 
De postlijst behoeft niet te worden behandeld behalve indien er iets als een agendapunt wordt opgevoerd. 
 
4.Financiën 
De penningmeester deelt mee dat er in reactie op de Info al 38 cheques zijn binnengekomen. Sommige 
echtparen betalen voor 2 personen, er hebben 269 leden betaald. Er is nu 27,000 NIS in kas.  
Soms geven de namen op de cheques een probleem daarom moet er de volgende keer duidelijk worden 
aangegeven hoe de naam op de cheque vermeld moet worden. 
Als een van de bestuursleden op de hoogte is van adreswijzigingen e.d. dan wordt men verzocht dit met spoed 
aan de penningmeester door te geven. 
N.a.hiervan stelt Baruch de vraag of de zaken van het oude bestuur nu geheel zijn afgehandeld; antwoord: ja, 
dat heeft Joseef Vleeschhouwer gedaan. 
 
5 1.Statuten 
Er wordt nog een wijziging aangebracht in punt 10.6: De CC controleert (en niet: keurt goed) de financiële 
stukken van het bestuur en deelt haar bevindingen schriftelijk mede aan de ALV.  
Baruch gaat  de statuten nu vertalen waarna een beëdigd vertaler het zal controleren. Daarmee zijn dan de 
inhoudelijke zaken van de statuten afgehandeld.  
5.2.Rasham Ha-amutot 
De vertaalde statuten moeten naar de rasham ha-amoetot worden gestuurd 
5.3 Vertaling notulen ALV's 1998-99-2000 
Ook een verkorte versie van de notulen van de ALV moet naar de rasham; de notulen van 6-5-1998 zijn op 1-6-
1998 door Riek opgestuurd; de notulen van 1999  en van 2000 moeten nog worden vertaald. Baruch neemt dit 
op zich. 
5.4.Verzending notulen naar Rasham Ha-amutot  
Als daarna het bestuur en de CC accoord gaan kunnen ook de notulen van 1999 en 2000, ondertekend door de 
resp. dagvoorzitters, naar de rasham worden opgestuurd. 
5.5.Adres wijziging 
Als secretariaat staat Riek nog genoteerd. Dit zal worden gewijzigd in het adres van de postbus in Netanja en 
het Ajalah telefoonnummer. Dit is duidelijker dan de vermelding van 2 verschillende adressen. 

Archief Philip Staal



  2

Op de volgende INFO zal dit duidelijk worden aangegeven en dan zal ook de website worden vermeld met een  
redactioneel stukje erover . Er is thans op de Ajalah website een lijst van 750 verzekeringen die zijn vrijgegeven. 
 
6.1 Uitnodiging aan controle commissie 
Berthie heeft met Edith Spitz gesproken en haar beloofd om een bespreking te beleggen met het DB van het 
bestuur. Daarna zal de CC dan bij een bestuursvergadering aanwezig zijn. 
6.2.CC betrekken bij  de discussie rond verdeling Tegoeden WO-II 
Het Platform heeft een bespreking aangekondigd met besturen van de organisaties i.v.m. de verdeling van de 
gelden. Berthie stelt voor om daaraan ook de CC-leden te laten deelnemen als een instituut van Ajalah om op 
deze wijze een zo breed mogelijke beslissing te kunnen nemen. Het bestuur besluit dat de CC-leden aan 
deze bespreking zullen deelnemen als personen die toch al door de AVL zijn gekozen doch niet in de 
functie van CC-leden aangezien dat een controlerende functie is. 
In de komende INFO moet mededeling worden gedaan over de gang van zaken rond de aanmelding m.b.t. de 
verdeling. 
 
7 Verantwoordelijkheid inhoud Info 
Dit punt is door Baruch en Menno ingebracht n.a.v. het stuk van Carl Friedmann. 
Opgemerkt wordt dat de meeste leden positief hebben gereageerd; er was 1 negatieve reactie. 
Menno is van mening dat wij een informatieblad zijn over zaken betreffende WUV, Pur, tegoeden WOII en dat 
wij geen opinieblad zijn. Victor is verantwoordelijk maar bij twijfel zou hij het bestuur om advies moeten vragen. 
Berthie is van mening dat onze leden over de in Nederland heersende mening - in dit geval over min-pres.Kok- 
best mogen worden voorgelicht. In eerste instantie wordt besloten om het punt van de verantwoordelijkheid voor 
de INFO op de agenda van de volgende vergadering te plaatsen doch daarna zegt Berthie toe dat in het vervolg 
over dit soort zaken contact met de bestuursleden zal worden opgenomen en het te publiceren artikel zal 
rouleren. 
 
8 VBV - onze verhouding tot VBV; 
N.a.v. de ingekomen post nr. 3.1.10,  3.1.13 en 3.1.19  en in verband met hun nieuwe vice-voorzitter Albert de 
Leeuw. 
a.Via het Platform kregen we de e-mail van Albert de Leeuw, die waarschijnlijk vice-voorzitter van VBV wordt, 
aan Awraham Roet en de reactie daarop van Awraham aan Flory. De e-mail van de Leeuw is een vuile brief. 
Philip heeft namens het Platform een goed antwoord geschreven. 
b.Daarnaast ontvingen wij een cc van een schrijven d.d. 5 april 2000 van VBV aan de minister van Financiën 
waarin zij namens een aantal organisaties verzoeken om de voorlichtingsreis naar Israel uit te stellen tot er 
afspraken zijn gemaakt m.b.t. de regeling en de verdeling en tot het bindend advies van het Adviescollege is 
uitgebracht. Zij benadrukt "dat zij geen enkele verantwoording wil dragen voor hetgeen in Israel wordt gezegd en 
wat verder strekt dan is overeengekomen met de regering". Deze brief is niet verder dan dhr. Ruppert gekomen. 
Het Platform heeft hierop een scherpe reactie naar VBV gestuurd met cc naar o.a. het ministerie van Financiën. 
Wat doen wij met VBV? In hoeverre kunnen wij met een dergelijke organisatie samenwerken? 
Vastgesteld wordt dat hun informatie nuttig is voor ons en onze leden. 
De correspondentie onder a. ontvingen wij via Platform; daar hoeven we niet op te reageren. 
De brieven onder b. ontvingen wij als cc's en het Platform heeft daarop gereageerd met eveneens cc's aan de 
instanties zodat wij ook daar niet zelf op hoeven te reageren. 
 
9 Minister Borst; reageren op het artikel in Trouw dd. 6 april j.l.(zie post nr. 3.1.14) 
In dit artikel staat een interview met minister Borst. Zij vertelt daarin over klasgenoten die in de oorlog vermoord 
zijn en huilt om hen. Berthie wil, als overlevende, aan haar schrijven dat ze nu maar moet huilen over de 
overlevenden. Er wordt haar aangeraden om een open brief te schrijven. 
N.a.hiervan vertelt Berthie hoe Philip minister-president Kok heeft aangesproken (zie website 
www.sisanit.com/ajalah). Philip was de enige, van de vijf bij de bespreking met minister-president Kok 
aanwezige heren, die zich goed had voorbereid ! 
 
10 Pur -het niet beantwoorden van brieven, zowel aan ons als aan leden 
Er is sedert december 1999 geen antwoord op onze brieven gekomen. Er moet nu een brief uit waarin we 
vragen waarom we geen antwoord krijgen met cc naar van Gennip, NIK en het verzoek aan hem of hij er voor 
kan zorgen dat er antwoord komt. 
 
Berthie en Marianna hebben op uitnodiging van het bestuur, in Beth Joles gesprekken gevoerd m.b.t. artikel 
20/3. De reactie was daar zeer positief. Dit in tegenstelling tot het bestuur van Beth Juliana Op verzoek van 
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Roosje Polak heeft Marianna, namens Ajalah, daar een gesprek met het bestuur gevoerd omdat er niet juist 
werd gehandeld i.v.m. het artikel 20/3.  
Er wordt voorgesteld om van het gesprek  met het bestuur van Beth Juliana een schriftelijke bevestiging te 
maken waarin bepaalde punten worden vastgelegd zodat Ajalah met open vizier de Pur tegemoet kan blijven 
treden. 
I.v.m. deze zaken rondom 20/3 heeft Ajalah het geld voor juridisch advies hard nodig. 
Philip stelt voor om alvast te beginnen met een advocaat die betaald zal worden als we het geld hebben 
ontvangen. Dit punt wordt op de agenda van de volgende vergadering gezet. 
 
11 Verslag gesprek met de heren Majoor en Ruppert, over artikel 20/3 en dubbele aftrek AOW 
Beide heren, die hier waren i.v.m. het seminar van het Platform, hebben de map m.b.t. artikel 20/3 ontvangen. 
De heer Ruppert is een hoge functionaris van het min. van Financiën . Berthie heeft bij hem de problemen van 
het koersverschil aangekaart  waardoor diegenen die buiten Europa wonen en pensioen ontvangen, in feite een 
ongelijke behandeling "genieten" want 1000 NIS is nu méér guldens dan voorheen zodat er ook meer 
terugbetaald moet worden. Dhr. Ruppert heeft beloofd om dit met de ministers Zalm en Borst te bespreken en 
dan ook meteen over de dubbele AOW aftrek. 
Dit geeft hoop voor de toekomst; met lobbien zijn we op de goed weg.  
Berthie deelt mee dat mevr.Blankert en dhr. Proost weg gaan uit de afdeling WO II 
 
12.Icodo onderzoek naar art. 20/3 
Er moet een reminder naar mevr. van den Hof. 
 
13.Commissie Ne'eman, wijziging van tax systeem 
In bovengenoemd voorstel worden pitsoe'iem niet genoemd. 
 
14.De actiepunten 
Nr.1. Voor fondswerving zal Lidy Tropp gevraagd worden 
Nr.2. I.v.m.aftrek administratiekosten door banken bij pitsoe;iem ; Philip heeft in aug/sept 1999 een brief naar de 
Bank Hapo'aliem gestuurd waarop via de IOH antwoord is gekomen. De Mizrachi Bank berekent ook geen 
kosten. Er moet een brief naar de Bank of Israel met dezelfde vraag. De antwoorden moeten in de INFO 
vermeld worden. 
Nr.3. Gift advocatenkantoor de Groot. Er moet een briefje naar Connie Lamphen 
Nr.14 Vraag over belasting op uitkeringen 
1ste Antwoord van de banken is er niet. Onnodig want dit zou gaan over de belasting over de rente op de 
uitkeringen; dit is een te verwaarlozen percentage. 
2de.Antwoord van de belastingen is er wel, uit notulen 00.02 van jan. 2000: Ingekomen brief NIK: mededeling 
dat er een brief van de Mas Hachnasah is ontvangen dat er bij uitbetalingen van vergoedingen zowel in vreemde 
valuta als in shekaliem aan victims of naziprosecution geen belasting zal worden geheven. 
Mensen die hun vergoeding niet in shekaliem willen ontvangen moeten een bankrekening in Nederland openen 
en daar hun WUV-uitkering op laten storten. 
 
Rondvraag  
Menno: Hoe zit het met de notarisgelden ? Hierover wordt gecorrespondeerd met de IOH.  
Miriam: Dokter Seijffers van het NIK is ziek; komt  waarschijnlijk na Pesach pas terug en er is geen vervanging. 
Aandachtspunt voor Ajalah. (17-5:telefoontje naar NIK: Dokter Seijffers is terug. M.H) 
Marianna: Er zijn vragen over erfenissen, pitsoe'iem etc. Als er geen duidelijk antwoord kan worden gegeven 
dan moet men adviseren om het even te laten staan. 
Marianna: Wat doet het bestuur t.a.v. de weeskinderen ? Hun belangen zijn na 1945 niet goed behartigd; zij 
hebben, indien er geld was, hun eigen opvoeding moeten betalen terwijl andere Nederlandse wezen dat niet 
behoefden te doen. 
Berthie antwoordt dat de weeskinderen een aparte claim t.o.v. de Ned. Overheid hebben. Er moet een 
actiegroep worden opgezet en het lijkt haar dat dit onder Platform zou moeten vallen. Ze wil eventueel een 
oproep in de INFO plaatsen. 
Bij de verdeling van de 400 miljoen zullen kinderen die voor of in de oorlog zijn geboren hun eigen deel 
ontvangen. 

*** 


